

轮渡公司4艘船1300万寻买主

卖船主要因为船只船龄太长、青黄间运力富余

文/片 本报记者 潘旭业

5日,青岛轮渡有限责任公司欲转让4艘船的消息发布在青岛产权交易所网站上。6日,青岛轮渡公司相关负责人告诉记者,轮渡公司欲以1307万元的底价转让两艘大船和两艘快船。转让主要是因为这4艘船船龄太长,即将被淘汰。此外,桥隧开通对轮渡客流造成极大影响,卖船“瘦身”也是无奈之举。



往日乘客络绎不绝的售票大厅如今十分冷清。

运力闲置 卖船减负

据介绍,目前轮渡公司共有11艘船,其中有6艘大船5艘快船。在桥隧开通之前,这11艘船承担着日均2万人次的运力。据轮渡公司最新统计数据显示,目前的日均客流量不到1万人次,这就意味着,目前轮渡公司有一半以上的运力是闲置的。

“公司打算卖掉其中的4艘船,也是经过充分论证,在能够保证充足运力基础上才决定的。与其让这些船在海上空跑浪费资源,不如卖掉。”该负责人告诉记者。

据了解,青薛轮渡停航后,青岛轮渡就将主要精力放在做好青黄轮渡上。从8月12日起,轮渡公司就根据桥隧通车后的实际客流量,安排了最新的班次表,确保上下班高峰期班次密集发车,大船与快船交叉对开,乘客等船的时间确保在15分钟之内。

“这4艘船卖掉之后,不会影响青黄之间的正常运行。”该负责人说。

4艘船开价1307万元

9月5日,青岛产权交易所网站实物资产转让项目信息发布一栏显示,青岛轮渡有限责任公司所属的鲁胶渡8号轮、鲁胶渡9号轮、海龙一号船、海龙二号船4艘船欲转让,后面附着4艘船



的相关信息及转让底价。据了解,目前这4艘船都在青黄之间运行,其中鲁胶渡8号轮和鲁胶渡9号轮属于大型客滚船,就是平常所说的大船,分别建造于1989年7月和1982年9月;海龙一号和海龙二号都是建造于1997年的快船。青岛产权交易所网站上挂出的信息显示,鲁胶渡8号轮转让底价为372万元,鲁胶渡9号轮转让底价为765万元,海龙一号和海龙二号转让底价都是85万元。青岛轮渡欲转让的4艘船的底价总价为1307万元。

的相关信息及转让底价。

据了解,目前这4艘船都在青黄之间运行,其中鲁胶渡8号轮和鲁胶渡9号轮属于大型客滚船,就是平常所说的大船,分别建造于1989年7月和1982年9月;海龙一号和海龙二号都是建造于1997年的快船。

青岛产权交易所网站上挂出的信息显示,鲁胶渡8号轮转让底价为372万元,鲁胶渡9号轮转让底价为765万元,海龙一号和海龙二号转让底价都是85万元。青岛轮渡欲转让的4艘船的底价总价为1307万元。

鲁胶渡9号明年到期

“目前轮渡公司确实打算转让这4艘船,一方面是由于这些船的船龄太长,尤其是两艘大船,面临淘汰,另一方面也是因为受桥隧冲击,轮渡客流量减少,运力富余,卖船也是迫不得已。”青岛轮渡一负责人告诉记者。

据了解,鲁胶渡9号轮是1982年在日本建造的,从建成到现在已经使用了29年;鲁胶渡8号轮从建造至今也已经22年。按照相关规定,大型客滚船的使用年限不能超过30年,

高速客船的使用年限不超过25年。这就意味着,即使不卖掉,鲁胶渡9号轮明年就达到了法定的使用年限,不能再继续运营。

该负责人告诉记者,客滚船必须严格执行30年使用年限的处理方式,这两艘大船一般会买走改造成游轮。“如果建造相同规格的游轮,价格是购买旧船的10倍以上,而且时间非常长。这两艘大船改造成游轮以后可以继续使用。”

温馨数字化接种门诊李沧全覆盖

李沧区将建设13家温馨数字化预防接种门诊 方便家长提高效率为孩子构筑疾病防火墙

□朱夏雅南

居住在李沧区的家长带孩子接种疫苗,不用再受排队之苦,抽号后安心等待就行,比银行的叫号系统还先进。记者昨日从李沧区卫生局了解到,李沧区已经初步建设了6家温馨数字化预防接种门诊,还设立“哺乳室”方便家长给孩子喂奶,此举不仅规范了疫苗接种管理秩序,还为家长孩子提供了温馨安全的接种环境,让基层医疗机构在基本公共卫生服务、预防疾病等方面发挥了更重要的作用。

人性化服务受家长青睐

昨天上午,记者来到位于金水路749-3号的虎山路街道社区卫生服务中心,绿色大门上“温馨数字化预防接种门诊”的白色字显得格外醒目。在门口记者看到,有父母推着婴儿车带孩子来打针,护士面带微笑主动上前帮忙。在门诊里,有5、6位家长抱着孩子坐在椅子上等候。墙上不仅贴着山东省预防接种单位资质证书、预防接种证使用制度、疫苗免疫程序时间表等信息牌,还贴着像“接种后需观察20分钟后方可离开”的温馨提示。

上午11点左右,褚女士抱着未满4个月的女儿戴瑞萱来到虎山路街道卫生服务中心,接种完疫苗后女儿不一会就睡着了。褚女士说,护士们都很热情细心,从门口

就有护士来帮忙。打针前护士会仔细询问孩子的身体情况,打完针后也会反复提醒要观察20分钟后才能离开。“回家后24小时不能给孩子洗澡,要多注意孩子体温,多喝水防止发热。”护士们耐心周到的服务态度令褚女士很感动。随后记者来到李村街道社区卫生服务中心,计划免疫科主任蒲新华介绍,这里即将改造成温馨数字化预防接种门诊,数字化设备已经到位。

数字化设施 让接种更加方便

上午10点半左右,家住黑龙江中路的冯女士抱着女儿来到虎山路街道卫生服务中心接种疫苗,她告诉记者,女儿林佳彤已经1岁零8个月了。自从虎山路街道社区卫生服务中心建成温馨数字化预防接种门诊后,她就一直带孩子来这里打针。冯女士说:“这里离家比较近,护士每次给女儿打针时,都会很用心地转移女儿的注意力。以前带女儿打疫苗整个过程最少也要用2个小时,现在半小时功夫就能带孩子打完针,省了不少时间。”

记者采访中发现,预防接种证上的接种记录不仅有时间、地点等信息,还有接种疫苗的批号和打针护士的签字。在接种疫苗时,还可以预约下次接种其他预防疫苗的



家长正在做登记

时间。褚女士抱着女儿戴瑞萱到温馨数字化预防接种门诊注射了脊灰疫苗,同时还预约了9月13日来接种百白破疫苗。褚女士说,温馨数字化预防接种门诊更加方便,预约下次接种疫苗的时间,只要孩子没有感冒发烧,就可以来打针,信息全在小本上,一点都不用费心。

接种门诊主任毛文学介绍,家长带孩子到温馨数字化预防接种门诊后,只要拿着孩子的预防接种证,在门口的机器上扫描一下,就可以拿到一

个号码,上面有业务名称、儿童姓名等信息。像到银行办理业务取号一样,机器上有“接种取号”、“微量体检取号”、“儿童保健取号”相应服务。家长也可以直接按屏幕取号,然后坐下来等待叫号,改变了以前到门诊接种疫苗要排长队的现象。“以前偶尔还会有家长因为排队争吵,现在的智能叫号排队系统,现场可以语音呼叫,还有窗口显示屏显示,请多少号小朋友到什么窗口做什么,都十分详细。”李沧区疾控中心吕思禄主任介绍,门诊

秩序变好了,护士的工作效率提高了,家长等候时间也自然大幅度缩短,而最重要的是,家长带孩子打疫苗已经从急急火火变得心平气和,满意度也在无形之中直线上升。

将全面实现温馨数字化预防接种门诊

李沧区卫生局李蕾局长表示,控制疾病是预防接种的根本目的,而预防接种门诊正承载着这样的使命,数字化设施的应用,不仅保障孩子享受最安全的健康防

护,也能让家长和孩子获得更精致的服务。据了解,李沧区的首家温馨数字化预防接种门诊是虎山路社区卫生服务中心,于去年10月启用,积累了丰富的经验。

李局长介绍,首家温馨数字化预防接种门诊建成至今已接种了1万多针次,一共有15种左右的免疫疫苗,其中9种国产疫苗是免费提供的。“我们开诊时间是每周二至周四上午8点到11点,下午1点半到3点半全天接种,最多的时候一天能接种200针次疫苗。”虎山路社区卫生服务中心工作人员说。

据了解,从2010年开始,李沧区卫生局十分重视温馨数字化预防接种门诊的创建工作,此举提高了预防接种工作的严密性,更为家长和孩子提供了温馨接种环境。从为民办实事的角度出发,李沧区将其列入政府民生工程,利用新建或改建机会,争取政府投入经费。今年7月在湘潭路和九水路街道社区卫生服务中心新建完成了两所温馨数字化预防接种门诊。在原有的李村、永清、兴城路社区卫生服务中心完成3所接种门诊改建温馨数字门诊工作。在未来两年内,李沧区将完成其他7所预防接种门诊温馨数字化建设应用,实现温馨数字化预防接种门诊在辖区内的全覆盖。